

“四员”精准发力 助力复工复产

挂钩办局、村居干部、经济社社委成员做好“四员”角色,为企业复工复产护航



广东志高暖通设备有限公司车间工人正在生产。

服务员监督员 指导企业安全复工

早在2月21日,里水人社分局从广州南站接回了27名里水企业员工,自复工以来,里水企业复工率不断攀升,设置专列更有利于镇内企业复工复产。

“第一次乘坐政府爱心专车返回里水上班,很温暖,接下来要更努力工作。”回到新四通五金厂上班的隆秀连说,在高铁上,他们还收到政府提供的午餐与爱心糕点。

除了免费做好企业员工的接送外,里水镇还推出了暖企“十条”政策,以实打实的政策红利帮助企业度过难关,做好企业复工复产的服务员。

暖企“十条”政策中涉及专项资金、扩产支持、融资补贴、专线服务等十个方面,其中,里水将会设立1亿元疫情防护专项资金,从租金补贴、用工保障、防护物资等方面给予扶持,还对承租里水镇公有资产物业的企业(国企除外)实施租金减免,减免租额超3000万元。还支持企业以“专车”方式接回员工,按照省内1000元/车次,省外2000元/车次给予补贴,全方位帮助辖区企业复工复产。

至于口罩等防疫物资,里水也竭尽全力为企业做好保障。自2月20日以来,里水镇依托“佛山南海通(战疫版)”小程序作为支撑平台,每天组织一定数量口罩资源保障镇内企业复工复产。企业预订成功后,口罩委托第三方服务(免收企业配送费)的形式送到企业。

值得一提的是,里水正积极为部分符合防疫物资生产要求的企业创造条件,支持其加快复产,将生产重点转移到口罩等防疫物资上来,从而更好地为镇内中小企业提供充足的防疫物资供应。

这就是里水专门解决企业复产复工所遇难题无微不至的“服务员”,此外,还有金睛火眼的“监督员”,各挂钩办局、村居两委干部、经济社,利用三级网络将辖区企业全部纳入网格,镇班子领导和办局分片挂钩,逐一联系,在日常巡查中,不仅监督企业落实企业复工疫情防控“6+6”工作流程,还需要对做得不好的地方及时指正,要求整改。通过这“四员”角色的落实,将疫情防控与复工复产形成闭环。

实地指导复工复产 开展立体化全方位宣传

截至3月2日,里水镇复工复产企业2490家,返工85203人,其中规上企业561家,复工率为100%。

在里水紧抓疫情防控与复工复产两手抓两手硬的工作取得成绩的背后,离不开挂钩办局、村居两委干部、经济社社委成员的默默付出。针对企业复工复产工作,里水镇着力构建镇、村居(园区)、经济社网格三级网络,保证里水镇的每一家企业都有干部负责联系和指导开展复工复产工作。

而里水镇、村两级党委充分发挥党建引领的优势,发挥基层党组织的力量。目前,里水38个村居根据实际,建立起“村(居)网格挂钩联系企业制度”开展工作。挂钩办局、村居干部、经济社社委成员在这次的工作中承担起了宣传员、指导员、服务员、监督员的“四员”角色。

“你好,这是南海区最新的惠企扶持政策,这是里水刚出台的暖企十条政策,符合条件的都可以跟镇经促局联系,帮忙解决企业困难。”在里水镇汤村一企业,该村党委书记周铭豪带着干部到辖区企业走访,了解企业复工复产情况,并对当前最新的疫情情况和相关政策进行宣传。

这段时间,周铭豪的日常工作之一就是去到辖区企业做好政策宣传和疫情防控宣

传,在他看来,疫情防控与复工复产都要抓好、抓实,虽然汤村企业数量不多,但也有着一定数量外来人口,村委要做好政策宣传引导和复工复产实地指导,帮助企业做好实体经济。

实际上,疫情当前,里水38个村居干部、经济社都做好了宣传员和指导员的角色,包括宣传“6+6”复工复产工作流程,到企业讲解南海区惠企扶持政策,以及传达复工复产过程中

的注意事项。

据悉,里水各村居通过“线上+线下”“传统媒体+新媒体”结合的形式广泛宣传疫情防控知识,在部分大型进村闸口设置了流动音响循环播放防控语音提醒,还利用《新时代南海家书防疫特刊》、梦里水乡微广播等平台,开展立体化、全方位宣传,加强企业对疫情防控的知识科普,提高员工自我防护意识。

成立企业复工服务组 24小时内响应企业需求

复工防疫卫生知识有盲点?生产安全如何保证?里水创新“医生+安监+消防”模式,为企业复工复产保驾护航。当前全镇已分成39个企业复工指导组帮助企业更好地开展复工复产。

近日,南方医科大学南海医院、安监、消防等部门,分片、分村居,指导企业开展复工、复产工作,重点落实企业如何做好复工前的防疫、消防和安全生产等工作。

过程中,南方医科大学南海医院安排了三十位主任医师及以上级别

的专家形成防疫顾问第一梯队,与里水镇100家企业匹配对接,对企业进行公益培训指导。

培训结束后,企业负责人表示,邀请专家开展防疫方面专业知识培训,对于企业复工复产非常有意义。

除了创新“医生+安监+消防”模式外,里水的村居还创新工作模式,做到疫情防控与复工复产两手抓两手硬。在流潮社区,通过成立企业复工服务组,24小时内响应企业需求,贴心为企业复工复产保驾护航。

流潮社区党委委员陈广

汉介绍,一般企业提出复工需求的24小时内,流潮社区的企业复工服务组就会对企业进行初次辅导,根据过程中出现的问题有针对性地指导。

针对普遍企业开展复产复工过程中员工进出通道时出现间距过小的情况,流潮社区复工服务组会到企业进行手把手教学,提出了不少指导企业进行疫情防控的建议,例如要求在员工进入企业时,由专人用84消毒液为其进行鞋底消毒,从而更好地保障企业防疫、生产双安全。